

# 让高速公路“生命通道”畅通无阻

## 我市高速交警部门开展占用应急车道违法行为专项整治行动

本报讯(记者 马依帆)高速公路应急车道堪比“生命通道”,昨日,记者从信阳高速交警支队获悉,为加强冬季高速公路交通安全管理,全力保障“生命通道”安全畅通,我市高速交警部门开展占用应急车道违法行为专项整治行动。

找准突破口,打好组合拳。我市高速交警部门全面梳理辖区交通流量大、易发拥堵、事故频发等占用应急车道违法多发的路段、点段和站口。对已排查出的占

用应急车道违法多发的路段、点段和站口,积极协调运营单位增设警示提示标志和禁令标志标牌。在城市周边易堵路段和主通道站口周边路段、事故多发路段等重要地点规范喷涂地面警示文字,提醒行经车辆驾驶人禁止占用应急车道。

此次专项整治行动现场查处与智能抓拍并举。在高速交警现场严厉查处的基础上,充分整合和利用现有科技设备资源,提升对违法占用应急车道

的发现和感知能力。利用高速公路沿线电子显示屏,实时发布占用应急车道违法车辆信息,提升警示效果。

警民携手,让违法车辆无所遁形。据了解,对在省内高速公路上发现的违法占用应急车道、货车危化品运输车辆违法占道、客车超员等交通违法,广大群众可以通过河南高速交警举报电话、河南高速公安微博微信、河南高速交警报警电话等方式进行举报。



## “小雪”过后气温低位徘徊 太阳“开溜”雨雪轮番“上阵”

本报讯(记者 韩蕾)上周,我市的气温可谓是直线下滑,刚开始还艳阳高照,20℃往上的天气,到了周末就变成了个位数,冻得让人直打“哆嗦”。不过,这些只是“开胃小菜”,本周的气温可谓是断崖式下降,太阳也偷偷“开溜”,只留下雨雪轮番“上阵”。

记者根据市气象台的天气预报中了解到,本周我市白天的最高气温均未超过10℃,早晚的最低温度也是逐渐下降,到了本周末直接变成了1℃。同时,雨雪天气也轮流来袭,不过好在到了周末,雨雪天气渐止,太阳偶尔会露出笑容,但毕竟小雪节气已过,太阳的到来只能让天气增彩,却不能让气温大幅度上升。

具体天气预报如下:11月23日(星期一),小

雨转雨夹雪,2℃~5℃;11月24日(星期二),小雨雪转阴天,2℃~8℃;11月25日(星期三),阴天有小雨,4℃~9℃;11月26日(星期四),阴天有小雨,6℃~9℃;11月27日(星期五),阴天有小雨,6℃~9℃;11月28日(星期六),阴天间多云,4℃~8℃;11月29日(星期天),多云间晴天,1℃~9℃。

从天气预报中可以看出,本周我市气温很低,天气不好,但昼夜温差并不算很大。不过,毕竟小雪节气已过,气温只会逐渐降低。

小雪节气后,寒潮和强冷空气活动更加频繁。此时不适宜进食燥热的食物,避免滋生内热。可以多吃一些清火滋润的食物,如萝卜、大白菜、菠菜、黑木耳、甘蔗、豆腐、山药等。同时,也应适当多喝水以润燥生津。



### 晚报拍客

上周五,平桥区五里店街道王水小学的孩子在老师的带领下上航模课。今年暑期,波音公司和友成基金会联合开展的“放飞梦想”乡村航空科普项目走进王水小学,采取对老师先期培训,再由老师每周定时开设课程的方式,让孩子“放飞”梦想。该项目的引进,有助于提高乡村孩子的动手动脑能力,同时,也能通过项目带动孩子学习的兴趣,增强他们的自信心。

晚报拍客 黄俊豪 摄

## 电影《驻村第一书记》首映式在郑州举行



首映仪式现场 京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄

本报讯(京九晚报全媒体首席记者 贾若晨)“我们脱贫了!”村民的欢呼中,电影《驻村第一书记》迎来了最后的高潮。持久而热烈的掌声,彰显着观众对电影的认可;一双双湿润的眼睛,突然现出电影巨大的感染力。11月22日下午,电影《驻村第一书记》首映式在河南省人民会堂举行。河南省委宣传部常务副部长、河南电影局

局长曾德亚,河南省委宣传部二级巡视员郑志宏等出席首映式,商丘市委常委、宣传部部长王全周出席首映式并讲话。

2020年是具有里程碑意义的一年,我国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚战的决胜之年。为献礼脱贫攻坚战,最高人民法院影视中心、商丘市委组织部、商丘市委宣传

部,商丘市文化广电和旅游局、商丘市网信办、商丘日报报业集团,宁陵县委、县政府联合出品了电影《驻村第一书记》。

曾德亚,王全周,市委组织部副部长姜开杰,商丘日报报业集团董事长、党委书记、社长刘道明,宁陵县长马同和,电影《驻村第一书记》导演康红立开启首映仪式。

首映式上,王全周代表商丘市委、市人民政府和全体商丘人民对电影《驻村第一书记》成功拍摄表示热烈的祝贺,向给予此片大力支持的河南省委宣传部、河南省委组织部、河南省广电局、最高人民法院影视剧制作中心,以及各兄弟部门、社会有志之士和新闻界朋友表示崇高敬意和诚挚感谢。他说,《驻村第一书记》是一部记录伟大时代变革的影片,是一部向“脱贫攻坚战”献礼的影片。本片根据河南省广大驻村第一书记的鲜活事迹改编,角色形象饱满,情节曲折丰富,教育意义深远,真实反映了广大驻村第一

书记舍小家为大家,勇于战胜困难,乐于为民奉献,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚不惜付出汗水和鲜血的工作生活状态。影片的上映,将从艺术的角度真实展示我省脱贫攻坚取得的巨大成就,必将汇聚脱贫攻坚强大正能量,提振广大党员干部精气神。

最高人民法院二级巡视员、宁陵县委常委、副县长杨建文受最高人民法院扶贫领导小组办公室和最高人民法院影视中心的委托出席仪式并向电影的首映表示热烈的祝贺。

《驻村第一书记》由京九晚报社、河南二哥影视文化传媒有限公司、河南晨曦文化传媒有限公司联合摄制。京九晚报执行总编秦培林为电影总制片人,康红立任编剧兼导演,知名演员赵滨、赵成顺、于根艺、袁哲涛、李丹翼、底玲冲、张清、巴宁联合主演。

《驻村第一书记》聚焦打赢脱贫攻坚战这一大事件,以200多名驻村第一书记为原型,通过对驻村第一书记党勤福不

畏艰难,科学求实,全心全意带领村民脱贫致富的细致刻画,诠释了党和政府关爱民生打赢脱贫攻坚战的决心,树立了广大驻村第一书记扎根基层、鞠躬尽瘁、真心诚意为群众谋利益的光辉形象,讴歌了驻村第一书记无私奉献、一心带领百姓脱贫致富的崇高品格,展示了优秀共产党员的精神风貌。

该影片从2018年3月开始筹备,2020年1月10日在宁陵县举行开机仪式,原计划在春节期间进行拍摄,受新冠肺炎疫情影响,摄制组不得不推迟拍摄。在经历一个远超计划的拍摄周期后,5月17日,电影《驻村第一书记》在宁陵县杀青。该影片将于12份登陆全国各大院线,正式公映。

首映仪式上,商丘市5位驻村第一书记代表以电影角色人物原型的身份参加首映仪式并与现场观众展开互动。5位村民代表走上舞台,讲述了驻村第一书记用真心换来村民的心贴心的真情故事。